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Матеріальну базу соціально-економічного потенціалу розвитку 

конкурентоспроможності регіону формує економічний потенціал – рівень 

економічної могутності регіону, наявних ресурсів і можливостей забезпечити 

розширене відтворення, суспільні потреби та соціально-економічний прогрес 

суспільства. Практика засвідчує, що для великих індустріальних регіонів 

існує три найтиповіші моделі відтворювального економічного процесу: 1) 

ресурсна модель без високотехнологічного виробництва; 2) інноваційна 

модель; 3) інтелектуально-донорська модель. 

Як свідчить практичний досвід країн з різним рівнем і ефективністю 

економічного розвитку, найбільш доцільною та ефективною є друга модель 

економічного відтворення. Це пояснюється тим, що інноваційна модель розвитку 

у всьому світі розглядається як першочерговий шлях до підвищення 

конкурентоспроможності та продуктивності економіки. 

Конкурентоспроможність конкретної економіки залежить від спроможності її 

промисловості запроваджувати інновації та модернізуватися.  

Досвід засвідчує, що найбільш конкурентоспроможними є ті регіони, у 

структурі виробництва яких переважає наукоємна та технологічно-ємна 

продукція. Регіони із значною часткою сировинної продукції у структурі 

експорту так, як  досліджувана Донецька область, у більшості випадків є 

найменш конкурентоспроможними. Таким чином глобалізаційні процеси 

загострюють необхідність формування стратегії розвитку Донецького регіону, 

яка б забезпечила: 
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– якісну зміну структури виробництва і, відповідно, експорту у напряму 

зростання ваги більш технологічних та конкурентоспроможних продуктів; 

– інноваційний розвиток промисловості регіону для забезпечення його 

конкурентоспроможності; 

– максимально ефективне та комплексне використання усіх наявних 

ресурсів та потенціалів регіону із врахуванням екологічних та соціальних 

обмежень. 

На підставі дослідження потенціалу Донецької області і стану та 

перспектив розвитку глобальних ринків, пріоритетними у стратегічному 

аспекті напрямами розвитку для регіону є: 

1. Зниження енергоємності виробництва: енергоефективні двигуни та 

електроприводи для базових галузей економіки; основне електротехнічне 

обладнання; енергоекономічні джерела світла та системи освітлення; 

функціональна та силова електроніка в енергетичній галузі; модернізація 

електростанцій і електромереж; парогазові установки та технології спалювання 

низькосортного твердого, рідкого і газоподібного палива; високопродуктивне 

енергозберігаюче компресорне обладнання для оснащення вугільних шахт, 

підприємств залізничного транспорту та інших галузей. 

2. Машинобудування та приладобудування як основа 

високотехнологічного оновлення всіх галузей виробництва в тому числі й у 

модернізації металургії. В цій сфері першочерговим напрямами розвитку є 

впровадження: системних засобів технологічного проектування, виробництва 

і логістичної підтримки процесів створення техніки нового покоління; нового 

обладнання та матеріалів для зварювання і здійснення споріднених процесів 

(довговічні зварні конструкції); обладнання, матеріалів та новітніх технологій 

для антикорозійного захисту; обладнання, комплектуючих та новітніх 

технологій для складання та виробництва автомобілів; обладнання та 

спеціальних технології металургійного виробництва; технологій переробки 

вторинної сировини кольорових металів; побутової і комунальної електронної 

техніки та технологічних процесів виготовлення її елементів; організації 
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виробництва на інноваційній основі телевізорів, холодильників та інших 

товарів широкого вжитку.  

Розвиток високотехнологічних галузей машинобудування дасть змогу, 

перш за все, реалізувати потенціальні можливості Донецького регіону та 

водночас підвищити конкурентоспроможність регіону на нових та відносно 

традиційних внутрішніх та зовнішніх ринках. 

3. Нанотехнології, мікроелектроніка, інформаційні технології, 

телекомунікації. Сьогодні інформаційні, телекомунікаційні технології, 

мікроелектроніка є технологічною основою для автоматизації будь-яких 

виробничих процесів. При цьому впровадження цих технологій у виробництво 

суттєво підвищує якість виробничих процесів, знижує витрати, сприяє 

економії ресурсів. Отже, з розвитком різноманітних галузей промисловості як 

в Україні, так і за її межами попит на інформаційні, телекомунікаційні, 

мікроелектронні технології зростає, що зумовлює вискоку актуальність даної 

галузі і, як наслідок, перспективність її розвитку. 

4. Виробництво військової техніки. Відновлення позицій вітчизняного 

машинобудування в забезпеченні економічної і воєнно-економічної безпеки 

вимагає прискореного його розвитку. Воно повинно будуватися на такій 

стратегії, яка б враховувала існуючі та перспективні параметри економічної і 

воєнно-економічної безпеки і була спрямована на створення гармонійно 

розвинутого, збалансованого вітчизняного машинобудування, що відповідало 

б прогресивній структурі економіки і оборони 

 

www.foldermill.com

